
 

 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 
 

 

OGGETTO: “A quando la fine della stesura del Docfap sugli interventi di mitigazione del 

Tagliamento?” 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 
 
Premesso che la mitigazione del Tagliamento, ultimo grande fiume delle Alpi a conservare un elevato 
grado di naturalità, è una fondamentale e complessa sfida per la sicurezza idraulica dei territori e per il 
futuro delle nostre comunità;  
 
Considerato che da oltre 40 anni sono al vaglio delle istituzioni competenti numerose e diverse 
soluzioni, ma che ad oggi non è stato individuato alcun intervento condiviso, concreto e attuabile;  
 
Considerato altresì che dopo la fuga in avanti della maggioranza attorno all’ipotesi di realizzare una 
traversa a Dignano, associazioni ed esperti hanno espresso forti perplessità, rilanciando la necessità di 
un dialogo a cui spesso la Giunta si è sottratta;     
   
Ricordato che, anche al fine di dare una risposta a Sindaci e cittadini, con l’approvazione unanime della 
mozione n. 100 nel novembre 2024, il Consiglio regionale ha impegnato l’Esecutivo regionale a 
richiedere ai Comuni interessati l’indicazione di cinque esperti e professionisti per avviare un confronto 
tecnico con l’Autorità di Bacino Distrettuale delle Alpi Orientali; 
 
Vista la generalità di Giunta n.33 del 14 febbraio 2025 con cui la Regione ha approvato il 
coinvolgimento di tutti e dodici i nominativi pervenuti dalle amministrazioni locali;   
 
Preso atto che, come confermato durante l’audizione del 4 novembre 2025 dal Segretario generale 
dell’Autorità dott.ssa Marina Colaizzi, sulla base delle risultanze del tavolo di confronto tra gli esperti e 
l’autorità stessa è stata formalizzata la necessità di predisporre un Docfap al fine di valutare tutte le 
ipotesi di soluzione fino ad ora percorse; 
 
Preso atto altresì che in seguito ad una confusa gestione che ha creato spaccature nette interne alla 
maggioranza e trovato la forte contrarietà di alcuni primi cittadini del centro-destra, solo il richiamo del 
Presidente Fedriga ha fermato pericolose fughe in avanti di membri della propria coalizione, 
delegando le scelte da compiere ai tecnici.    
INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE 
 
Per conoscere: 
-Quando sarà completata la redazione del Documento di fattibilità delle alternative progettuali 
(Docfap) per la mitigazione del rischio idrogeologico del Tagliamento. 
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